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SAOPŠTENJE 

  

 
 

Predmet: Saopštenje povodom Svjetskog dana tolerancije   
 
 Poštovani/e, 
 povodom Svjetskog dana tolerancije koji je ustanovljen na Generalnoj konferenciji Uneska u Parizu 16. Novembra 
1995 Građanska alijansa želi da podsjeti da naše društvo nije ozbiljno shvatilo značaj ovog dana ali i same tolerancije. Analizirajući slučajeve koje nam građani prijavljuju dolazi se do zaključka da u Crnoj Gori  tolerancija znači dobrodušnost ili pomirljivost, a posebno zabrinjavajuća je činjenica da žrtve često misle da su tolerantne ako 
trpe torturu ili diskriminaciju. U društvima poput našega  s velikim brojem razlika, slabe međusobne komunikacije, naslijeđenog polu-plemenskog odosa, pre-političke zajednice bez demokratske tradicije - uzgoj, obrazovanje i 
medijsku promociju tolerancije treba poštovati i podržavati. Mora svima biti jasno da tolerancija znači spremnost da 
se prihvati neko ko ima drugačije stavove ili identitetsku pripadnost.  
 
Ne možemo se podičiti da smo tolerantno društvo što pokazuju brojni primjeri politički motivisanog nasilja, 
istraživanja javnog mnenja, ali i čitava istorija 20og vijeka koja je bila puna ratova i političkih incidenata. Nedostatak tolerancije u našem društvu je temelj svih loših stvari koje se događaju kod nas neprestano. Nesklonost da se 
prihvate oni koji su drugačiji ili oni koji imaju samo drugačije mišljenje je obilježje velikog broja naših sunarodnika, čak i onih najodgovornijih političara i državnika. Većina među njima povući će liniju sopstvene tolerancije kada je u 
pitanju problematika Roma, izbjeglica ili LGBT populacije.  Nespremnost društva a i samih institucija da se prihvate 
razlike samo pojačava netrepeljivost i svakako neće uticati na rješavanje tih problema. Kao društvo, još uvijek 
moramo mnogo da radimo na razvijanju tolerancije, a prvenstveno kroz škole, ali i praktikovanje na javnoj sceni. 
 
Crna Gora u svojoj raznolikosti mora biti tolerantno drustvo i ono donekle to i jeste, što potvrđuju i primjeri multietničkih gradova čije stanovništvo dobro funksioniše na lokalnom nivou. Nažalost onoliko koliko je tolerantno 
ono je i netoleratno. Sjetimo se samo istraživanja o entičkoj distanci u kome ne želimo za komšiju, poslodavca, 
ženu/muža onog ko je drugačiji.  Pogledajmo kako politički neistomišljenici komuniciraju i sve će biti jasno. Nadležne institucije se ne trude dovoljno da suzbiju diskriminaciju. Nedopustivo je da visoki funkcioneri pa čak i 
ministar za manjinska i ljudska prava podstiče diskriminaciju, a da sam nije svjestan toga. Zato se na tako važnim funkcijama trebaju angažovati stručne osobe koje imaju senzibilitet i dugo rade na polju ljudskih prava. Takođe, 
neophodno je i efikasnije sprovođenje sankcija prema osobama koje otvoreno iskazuju netoleranciju, diskriminišu druge i koriste jezik mržnje.  
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